ОГУЗ «Амурская областная клиническая больница»
Антирабический центр

ПАМЯТКА

для населения Амурской области.

«Профилактика заболевания БЕШЕНСТВА»

· Ежегодно в мире от бешенства умирает более 55 000 человек - в среднем, один человек каждые 10 минут.

· 40% людей, подвергшихся укусам предположительно бешеных животных, – это дети в возрасте до 15 лет. 

· В 99% случаев смерти людей от бешенства источником инфекции являются собаки.

Домашние животные - милые существа, которые приносят радость не только детям, но и взрослым. Все мы их очень любим, и, кажется, знаем о них все. Однако не всегда все так просто как кажется на первый взгляд. Животные бывают разными. Одни - мурлычут и ласкаются, другие же - готовы искусать и зацарапать тебя до полусмерти. Насколько уверены Вы в Вашем любимом домашнем питомце? Сколько голодных собак Вы каждый день видите на улице? Уверены ли Вы в том, что в один прекрасный день они не искусают Вас? Наверняка ни один из Вас не сможет дать положительного ответа на все вышеперечисленные вопросы. А известно ли Вам, что укус бешеной собаки - это прямой путь к Вашей погибели?
Основными распространителями болезни являются бродячие и безнадзорные собаки, кошки и дикие хищники - лисица, волк, шакал, куница, барсук, енотовидная собака,  ласка, хорь и другие. 
Бешенство - особо опасная острая вирусная инфекционная болезнь природно-очагового характера  из группы зоонозов (болезнь, передаваемая от животных людям) теплокровных животных всех видов и человека с контактным механизмом передачи.  Характеризуется тяжелым поражением центральной нервной системы,  появлением судорог, параличей, а также спазмами глоточной и дыхательной мускулатуры,  необычным поведением, агрессивностью, параличами и 100% летальным исходом. Естественный источник бешенства – природа. Болезнь циркулирует  в естественной среде и распространена повсеместно. Этот смертоносный вирус все еще существует почти во всех частях мира. 

Содержаться вирус может в слюне, слезах и в моче поражённого животного. Для бешенства наиболее типичным является контактный способ заражения; оно происходит через инфицированную слюну больных животных являющихся основными хранителями вируса бешенства в природе, среди которых периодически возникают массовые заболевания (эпизоотии), которая попадает при укусах в раны или на слизистые оболочки, реже слизистые оболочки губ, носа, глаз и поврежденную кожу (эрозии, ссадины и другие). Теоретически возможна передача бешенства от человека к человеку.  Слюна животных становится заразной за 3—10 дней до появления выраженных признаков заболевания и далее в течение всего периода заболевания.  В последние годы описаны воздушно-капельный, алиментарный (через пищу и воду) и трансплацентарный (через плаценту в период беременности) пути передачи вируса. Много дискуссий вызывают несколько случаев заражения людей бешенством в результате операций по трансплантации органов.  В силу специфики болезни, при которой во время клинических проявлений наблюдается агрессия у больного животного и стремление укусить любой подходящий объект, вирус достаточно легко попадает в кровь. Поэтому укушение - самый распространенный и вероятный путь передачи вируса. Второй по значимости возможный путь передачи - ослюнение открытых ран, ссадин, царапин на теле больным  животным,  тоже довольно часто встречается, особенно в случае с домашними животными, больными бешенством. 
Скрытый (инкубационный) период заболевания при бешенстве у животных длится 9—60 дней, но иногда достигает 6—12 месяцев и более, но признаки заболевания появляются, как правило, на 15 - 25-й день от момента заражения. Кроме вышеописанного, на заболеваемость бешенством влияет также возраст животных. Молодняк  заболевает гораздо чаще, чем взрослые особи. Инкубационный период у молодых особей значительно короче, чем у взрослых. Порода и пол животных, равно как и климатические условия, никак не влияют на восприимчивость животных к вирусу.

Продолжительность инкубационного периода у человека колеблется от 10 дней (короче — исключительно редко) до 1 года (чаще 30—90 дней) и зависит от места укуса и количества попавшего в организм вируса.  Причем чем дальше место укуса от головы, тем больше инкубационный период. Особую опасность представляют собой укусы в голову, лицо, шею,  руки и  пальцы рук, а также укусы детей. Дольше всего длится инкубационный период  при одиночных укусах туловища и ног. Причём у иммунизированных людей — в среднем 77 дней, а у неиммунизированных людей — 54 дня.
Для оказания помощи населению на территории области действуют круглосуточно травматологические пункты и хирургические отделения лечебно-профилактических учреждений. Первое обращение по поводу укуса животным происходит в лечебно-профилактические учреждения, обычно к хирургу, который оказывает первую помощь по обработке раны и в обязательном порядке назначает прививки против бешенства. Прививки делают по схеме, рекомендованной Всемирной организацией здравоохранения. Ежегодно более 15 миллионов людей в мире получают постэкспозиционное профилактическое лечение для предотвращения развития болезни; по оценкам, это позволяет ежегодно предотвратить 327 000 случаев смерти от бешенства. 
В медицинской практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета. Курс прививок отечественной антирабической вакциной составляет всего 6 уколов, вакцина вводится в дозе 1,0 миллилитра  в дельтовидную мышцу (плечо). Первая инъекция вакцины проводится при обращении и затем с определенным интервалом, а именно: 0, на 3-й, 7-й, 14-й, 30-й и 90-й день.  В особо сложных случаях назначают также и антирабический глобулин в соответствии с инструкцией. 

Такая растянутость прививок во времени зачастую ведет к тому, что пострадавшие, от покусов животными, забывают о сроках этих прививок или уезжают в отпуск и там курс антирабических прививок не продолжают.

Поэтому, запишите здесь даты проведения вам антирабических прививок:
	День.
	Дата прививки
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	Подпись м/с
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На время вакцинации и спустя 6 месяцев после нее необходимо воздерживаться от употребления спиртных напитков. Кроме того, если вы проходите курс вакцинации от бешенства, нельзя переутомляться, переохлаждаться или наоборот перегреваться.

Что делать, если вас укусили?
Первое, что сделать необходимо, это немедленно промыть место укуса теплой водой с мылом. Мыло лучше использовать хозяйственное, в нем больше щелочи, а вирус бешенства инактивируется щелочами. 
Мыть надо довольно интенсивно, в течение 10 минут. Глубокие раны рекомендуется промывать струей мыльной воды, например, с помощью шприца или катетера. 
Не нужно прижигать раны или накладывать швы. После этого нужно сразу же обратится в ближайший травмпункт.
Желательно сообщить врачу в травмпункте следующую информацию - описание животного, его внешний вид и поведение, наличие ошейника, обстоятельства укуса.

Внимание!!!
Во всех лечебно - профилактических учреждениях     Амурской области  прививки против бешенства проводится культуральной очищенной концентрированной антирабической вакциной (КОКАВ).
Во избежание заражения людей бешенством, Сотрудники Антирабического центра убедительно просят население: 
 1) Не подходить к диким животными, которые заходят на территорию населенных пунктов, не пытаться их поймать руками, не подпускать к ним детей. 
 2)  Не подходить и не гладить бесхозных, безнадзорных животных (собак, кошек), которые могут быть переносчиками заболевания. 
 3) Владельцами домашних животных в обязательном порядке соблюдать правила содержания собак и кошек и обязательно вакцинировать их против бешенства. Владельцам дачных участков, привозящих с собой домашних животных, не выпускать их за территорию  участка, оградить их от контактов с бродячими и дикими животными. 
   4) При обнаружении животных с признаками бешенства (агрессивность, неадекватное поведение, обильное слюноотделение), немедленно сообщить об этом в ветеринарную службу по месту проживания. 
 5)  В случае покуса незамедлительно обратиться в медицинское учреждение по месту проживания.
При любом заболевании животного и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию, ни в коем случае не занимайтесь самолечением. 
Если ваше животное укусило человека, не убегайте, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Владелец животного несет полную административную, а при нанесении тяжелых увечий и смерти пострадавшего - уголовную ответственность за нарушение «Правил содержания животных». 

Бешенство человека можно предупредить только профилактическими прививками, эффективность которых зависит от срока обращения за медицинской помощью. Обращаем внимание, что прививки против бешенства людям проводятся бесплатно, независимо от наличия полиса обязательного медицинского страхования. 
Руководитель Антирабического центра- Котовщиков Юрий Михайлович

Телефон: 42-91-15

Работник Антирабического центра - Ковалева Александра Викторовна

Телефон: 42-92-27; г. Благовещенск, ул. Воронкова 26

Как оформить жалобу на владельца животного

Что говорит закон?

Согласно действующему законодательству, животных (собак и кошек) разрешается содержать в домах, частных квартирах, коммунальных комнатах (если у соседей нет медицинских противопоказаний), 

а запрещается – на лоджиях, балконах, чердаках, подвалах, лестничных клетках, в других местах общего пользования (для общежитий). Собаководы также обязаны соблюдать правила и необходимые меры для безопасности окружающих, поддерживать санитарную чистоту дома и на прилегающей территории.

Запрещено появляться с собаками:

·   в транспорте и общественных местах в нетрезвом виде;

·   детям, достигшим 14-летнего возраста;

·   без поводка (исключение - малолюдные места);

·   без намордника (только для бойцовых пород и собак с агрессивным поведением).

Надев намордник на собаку, вы действуете в предписанных правовым законодательством рамках.

При нарушении предписанных правил и в случаях, когда собака или кошка ведет себя агрессивно (нападает, кусает людей, других животных), на владельца налагаются штрафные санкции, регламентированные закон 

«О штрафных санкциях в области содержания собак, кошек». Если собака кого-то покусала, владельцы животного обязаны (!) сообщить об инциденте в ближайшее соответствующее госучреждение и доставить своего питомца для осмотра (либо карантирования) 

в течение десяти суток.

Кем составляются предписания и протоколы?

1. Уполномоченными представителями ветеринарной службы.

2. Инспекторами по надзору за животными.

3. Уполномоченными представителями Госсанэпиднадзора.

4. Сотрудниками полиции (включая участковых).

5. Общественными инспекторами из организаций по защите прав животных.

6. Сотрудниками ГИБДД (в случаях, если

«собачье» правонарушение привело к ДТП).

 Сотрудник полиции может составить протокол, накладывающий на нерадивых владельцев животных штрафные санкции.

Составленные протоколы об имевшем место правонарушении направляются в административные комиссии. И уже по итогам рассмотрения каждого конкретного случая выносится соответствующее определение или постановление.

Помните! Каждый человек может обратиться с исковым заявлением в суд о возмещении материального урона (самому гражданину, либо его имуществу), причиненного животным.  Помимо финансового возмещения материального урона, причиненного здоровью лица, с виновника  (владельца животного) может взыскиваться компенсация морального ущерба.

Как правильно составить жалобу?

При составлении жалобы на владельца животного, следует учитывать следующее:

·  Жалоба оформляется только (!) в письменном виде и как минимум в 2-х экземплярах (1 экземпляр останется у вас на руках).

· Чтобы проконтролировать сроки ответа и само доказательство наличия жалобы, вы должны подать её лично, либо отправить заказным письмом (обязательно с уведомлением о доставке).

· Подавая жалобу лично, обязательно зарегистрируйте её. При регистрации на экземпляре (который остаётся у вас) ставится дата регистрации, входящий номер, штамп организации, Ф.И.О., должностное положение и личная подпись лица, регистрировавшего документ.

·   При оправке жалобы почтой отсылается 1-й экземпляр. Обязательно сохраните уведомление о дате вручения и квитанцию о приёме почтового отправителя.

Составление жалобы:

1. В верхнем правом углу необходимо указать реквизиты должностного лица или организации (название и адрес), которым подаётся жалоба. Ниже укажите собственные реквизиты (адрес, Ф.И. О.).

2. Далее, пишем слово ЖАЛОБА (посередине,  ниже реквизитов).

3. Под словом ЖАЛОБА можно написать: на неправомерные действия гражданина (лица) такого-то.

4. Составляем текст жалобы, состоящей из 2-х частей:

· 1-я часть - излагаются факты, на основании которых, вы подаете жалобу. Желательно указать конкретные, имевшие место неправомерные действия (например: хозяин животного был пьян, собака была не на поводке, без намордника и прочее) и мотивы, побудившие вас написать жалобу в соответствующую организацию.

· 2-я часть - здесь излагается список требований, которые вы предъявляете хозяину животного (например: возместить потери (убытки), проконтролировать и прочее).

5. Если жалоба сопровождается какими-то документами (медицинские справки, освидетельствования и прочее), то укажите, что они есть в приложении.
6. Текст жалобы заканчивается личной подписью и датой.

Зав отд. центра антирабической помощи - Котовщиков Юрий Михайлович; Телефон: 23-83-44

Мед.сестра Капитонова О.С.; г. Благовещенск, ул. Воронкова 26
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